

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й | Воскресенье, 27 ноября 1955 г. | Цена 10 коп.

Успешно провести зимние агротехнические мероприятия

Включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, труженики сельского хозяйства нашего района направляют свои усилия на претворение в жизнь выработанной Коммунистической партией программы дальнейшего развития сельского хозяйства. Они борются за увеличение производства зерна и продуктов животноводства.

Завершая сельскохозяйственный год, руководители колхозов, МТС, совхоза, все работники сельского хозяйства должны усилить заботу об урожае будущего года, образцово подготовиться к весне и обеспечить проведение всего комплекса зимних агротехнических мероприятий.

Многолетний опыт показывает, что высокие урожаи сельскохозяйственных культур получают в тех колхозах, где полностью выполняют агротехнические мероприятия. Вот, например, колхоз им. Кирова (председатель тов. Умников). Здесь ежегодно проводят посев высококачественными семенами, вносят в почву местные и минеральные удобрения, проводят снегозадержание, в лучшие сроки выполняют полевые работы. Поэтому колхоз им. Кирова всегда собирает высокие урожаи зерновых культур. Даже в нынешнем неблагоприятном году здесь собрано по 13 центнеров зерна с гектара.

А вот в колхозе им. Буденного (председатель тов. Дувалин) положение иное. Здесь недооценивают агротехнические мероприятия, поэтому и урожай получают низкие. Так, зерновых получено только по 7,3 центнера с гектара. Такой же низкий урожай получен в колхозе им. Маленкова и в ряде других.

Важнейшим условием повышения урожайности являются высококачественные семена. Между тем значительная часть колхозов полностью не обеспечила себя собственными семенами зерновых культур и картофеля. Особенно плохо обстоит дело с засыпкой семенных фондов в колхозах «7-ое Ноября», им. Ленина, «Гигант», «Новая жизнь». В колхозе им. Маленкова благодаря плохому хранения заморожено 150

центнеров семенного картофеля, а колхоз «Колос» совершенно не имеет семян картофеля.

Хуже обстоит дело с очисткой семян. Полностью довели семена до посевных кондиций только в колхозе им. Кирова. Ведут очистку семян колхозы «Красный птиловец», им. Фрунзе, «Заря», им. Революции, «Красный орден». Остальные колхозы к этой важной работе не приступали. В колхозе им. Лейтина, где с осени стоит исправная зерноочистительная машина МТС «ОС-1» и где следовательно имелась полная возможность подготовить семена к севу, не очищено ни одного центнера.

Большое значение для роста урожая имеет применение местных и минеральных удобрений. Известно, что каждая тонна навоза, правильно внесенная в почву, даст в среднем прибавку в один центнер зерна. Между тем сбором местных удобрений и вывозкой на поля навоза колхозы не занимаются. В стороне от этого стоят Тисульская и Барандатская МТС. Они не вывезли еще на поля колхозов ни одного центнера навоза.

В комплексе зимних агротехнических мероприятий большую роль играет снегозадержание. Сейчас наступила морозная зима. Снега на полях мало, ветры сдувают его. Поэтому необходимо до начала снегопада хорошо подготовиться к снегозадержанию с тем, чтобы потом быстро и эффективно провести это мероприятие.

Задача состоит в том, чтобы, не теряя времени, приступить к проведению зимних агротехнических мероприятий: сбору и вывозке на поля удобрений, доведению семян до посевных кондиций, подготовки к снегозадержанию, начать агротехническую учебу колхозников.

МТС должны кадры механизаторов, не занятых на ремонте, расставить на участках, решающих выполнение плана зимних мероприятий. Медлить с этим нельзя.

Нет сомнения, что труженики сельского хозяйства приложат все силы к тому, чтобы обеспечить получение высокого урожая в будущем году.

Пятнадцать тысяч новоселов за один год

Продолжается приток новоселов на привольные сибирские земли. С начала года в колхозы и совхозы Новосибирской области переселилось свыше 15 тысяч человек. В колхозы Куулундинской, Баринской степей и других районов вступило более двух тысяч семей,

переехавших из городов и рабочих поселков области.

Совхозы приняли на работу свыше тысячи новых рабочих. Сибиряки оказывают новоселам радушный прием.

(ТАСС)

Зимние агротехнические мероприятия: доведение семян до высоких посевных кондиций, заготовка и вывозка местных и минеральных удобрений, накопление снега на полях—имеют огромное значение для получения высокого урожая.

Долг всех тружеников сельского хозяйства обеспечить успешное проведение всех этих мероприятий.



Анастас Иванович МИКОЯН

Товарищу МИКОЯНУ Анастасу Ивановичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина и соратника Сталина, одного из выдающихся деятелей Коммунистической партии и Советского государства,— в день Вашего шестидесятилетия.

Коммунистическая партия и советский народ высоко ценят Ваши заслуги в деле строительства Советского государства и социалистического хозяйства, в развитии международных экономических связей Советского Союза.

На всех ответственных постах партийной и государственной работы Вы с присущей Вам энергией отдавали и отдаете свои силы и знания делу строительства коммунизма.

От всего сердца желаем Вам, наш друг и товарищ, наш дорогой Анастас Иванович, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо народов нашей социалистической Родины, на благо коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении товарища МИКОЯНА А. И. орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием со дня рождения Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР и члена Президиума ЦК КПСС товарища Микояна А. И. и отмечая его выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и советским народом, наградить товарища Микояна Анастаса Ивановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 24 ноября 1955 г.

Навстречу XX съезду КПСС

Горняки Центрального рудника, соревнуясь за достойную встречу XX съезда партии, работают с большим трудовым подъемом.

Досрочно завершив годовой план по металлу, горняки справились и с другими показателями работы. Так, себестоимость металла снижена за 10 месяцев на 2 проц., выполнен план по производительности труда, выпуск валовой продукции и другим показателям.

Хороших результатов в предсъездовском соревновании достигли бурильщики шахты «Красная» тт. Чифликли М. Д., Шамне А. Н., Горский А. И., бурильщики шахты «Юбилейная» тт. Поморцев А. В., Демидов Н. Н., Косолапов А. Н. Эти передовики в течение последних 10 месяцев выполняют нормы от 150 до 200 проц., а в дни предоктябрьской трудовой вахты давали по две—три нормы в смену. Число передовиков на руднике, систематически перевыполняющих нормы, превышает тысячу человек.

Вместе с тем у коллектива рудника есть ряд нерешенных задач. Так, до сих пор не преодолено отставание горно-прокладочных работ, высокую себестоимость имеет промышленность вспомогательных цехов.

Сейчас коллектив рудника еще шире развертывает социалистическое соревнование, чтобы не только дать в честь съезда больше металла, но и добиться выполнения плана по всем показателям, своевременно и хорошо подготовиться к работе в 1956 году.

С. КРИВЕНКО,
начальник отдела труда и зарплаты Центрального рудника.

Передовики соревнования

Напряженно трудятся в эти дни монтажники Кийской электростанции. Они поставили перед собой задачу—к 10 февраля пустить в эксплуатацию новый котел.

Бригада монтажников под руководством тов. Рябова, борясь за выполнение этих обязательств выполняет ежедневно задание на 170 проц. Успешно трудятся и монтажники бригады, которой руководит тов. Шавелькин.

В коллективе монтажников много рабочих, выполняющих по полторы и больше нормы. Среди них тт. Маслобоев, Березин, Миролюбова и другие.

Начальник строительного отдела тов. Лангин и прораб тов. Полушкин обеспечивают проведение всех работ строго по графику.

А. КАЗЕЕВ,
секретарь парторганизации.

У К А З
Президиума Верховного Совета РСФСР
О награждении многодетных матерей
орденами и медалями
По Тисульскому району

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

Матерей, родивших и воспитавших восемь детей:

Орденом „Материнская слава“ второй степени

ЛЕИВИНСКУЮ Матрену Феоктистовну — колхозницу колхоза „Красный орден“, Вознесенского сельсовета.

НИКОЛАЕВУ Ульяну Трофимовну — колхозницу колхоза „Валдай“, Солдаткинского сельсовета.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей:

Орденом „Материнская слава“ третьей степени

ЕРШОВУ Марию Филипповну — домашнюю хозяйку пос. Комсомольск, Комсомольского поссовета.

ПРОСКУРИНУ Александру Семеновну — домашнюю хозяйку пос. Федотово, Центрального поссовета.

РУДЕНКО Елену Ивановну — домашнюю хозяйку пос. Гавриловка, Берикульского поссовета.

ЩЕРБАКОВУ Марию Семеновну — домашнюю хозяйку пос. Берикульский, Берикульского поссовета.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей:

Медалью „Медаль материнства“ первой степени

АНУФРИЕВУ Любовь Ивановну — домашнюю хозяйку пос. Комсомольск, Комсомольского поссовета.

ВЕДЕНИЯПИНУ Анфису Анатольевну — домашнюю хозяйку Кайчакского сельсовета.

ГИЗАТУЛИНУ Розалию Галенановну — домашнюю хозяйку пос. Комсомольск, Комсомольского поссовета.

КАРПЕНКО Валентину Васильевну — домашнюю хозяйку пос. Берикульский, Берикульского поссовета.

ТАЙЧЕНАЧЕВУ Анну Григорьевну — Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ТАРАСОВ.
И. ЗИМИН.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Великий польский поэт Адам Мицкевич
(К 100-летию со дня смерти)



Жизнь и творчество великого польского поэта Адама Мицкевича тесно связаны с национально-освободительной борьбой польского народа. В юности он участвовал в тайной патриотической организации польской молодежи, за что в 1824 году был сослан вглубь России. Здесь он познакомился и подружился с А. С. Пушкиным, сблизился с декабристами, стал сторонником объединения русских и польских революционеров в борьбе против самодержавия, певцом дружбы народов. Знакомство с русской литературой способствовало развитию в творчестве Мицкевича реалистического направления.

Патриотические и революционные мотивы с особой силой звучат в таких произведениях Мицкевича, как «Крымские сонеты», баллады «Воевода» и «Три Будрыса» и поэма «Конрад Валленрод». В поэме «Дяды» он обличает произвол самодержавия и предательство

польской аристократии. Но вершиной творчества А. Мицкевича является «Пан Тадеуш» — реалистическая поэма, правдиво изображающая быт, нравы и пороки польской шляхты. Эта поэма проникнута горячей любовью к родине, к народу.

Революционные события 1848 года активизируют политическую деятельность А. Мицке-

На целинных землях



Алтайский край. Библиотека зерносовхоза „Алтай“, созданного на целинных землях, скомплектована из трех тысяч книг, присланых из разных городов Советского Союза. Библиотека имеет 500 постоянных читателей.

На снимке: председатель рабочего комитета совхоза Л. П. Денищенко (слева) и заведующая библиотекой А. Ф. Богданова разбирают посылку с литературой — подарок от комсомольцев станции Тайга Томской железной дороги. Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС

По следам неопубликованных писем

Фельдшер с. Кинжир, Солдаткинского сельсовета И. Ф. Кочергин плохо относится к лечению больных, обращающихся к нему за медицинской помощью, совершенно не занимается санитарно-просветительной работой, допускает грубое отношение к больным.

Об этом написали в редакцию газеты „Новая жизнь“ письмо жители с. Кинжир.

Заведующая райздравотделом тов. Картошкина, которой это письмо было послано для принятия мер, сообщила, что за неудовлетворительную работу И. Ф. Кочергин с 1 декабря с. г. будет освобожден от занимаемой должности.

Районная конференция ДОСААФ

24 ноября в с. Тисуль проходила вторая районная конференция ДОСААФ.

С отчетным докладом о работе районного комитета ДОСААФ выступил председатель комитета тов. Воронин.

Докладчик, а также выступавшие на конференции делегаты отмечали, что за время, прошедшее со дня прошлой конференции, работа районной организации несколько улучшилась; увеличился количественный состав организаций, окрепли первичные организации, улучшилась работа кружков.

Вместе с тем на конференции отмечались серьезные недостатки в работе районной организации. В некоторых первичных организациях слабо поставлена работа кружков, недостаточно пропагандируются среди населения цели и задачи общества, мало читается

лекций. В части колхозов совершенно нет первичных организаций.

В прениях выступили председатели первичных организаций ДОСААФ Тисульской МТС тов. Исаков, Берикульского рудника. Непомнящий, делегат от первичной организации Потаповской средней школы тов. Заболотский и другие, всего 9 человек.

Новый состав районного комитета избран из 7 человек: тт. Воронин, Евтихов, Исаков, Китриш, Нестеркин, Ревидович и Шилов.

Избраны также ревизионная комиссия и делегаты на областную конференцию ДОСААФ.

* **

На первом заседании районного комитета ДОСААФ председателем комитета избран тов. Воронин, а заместителем председателя — тов. Евтихов.

Лучше обслуживать сельского кинозрителя

Выполнняя исторические решения Коммунистической партии и Советского правительства о крутом подъеме всех отраслей сельского хозяйства, многие киномеханики нашего района улучшили работу по кинообслуживанию сельского населения.

Молодые киномеханики — комсомольцы Николай Ростов, обслуживающий населенные пункты Берикульского сельсовета Кинжир, Никита Зубов, работающий в населенных пунктах Тамбарского сельсовета, Владимир Родькин, демонстрирующий кинокартину в селах Усть-Колбинского сельсовета, и тов. Мазурик — механик стационарной киноустановки в Тисуле, добились ежемесячного выполнения плана по обслуживанию населения на 110—150 проц. Все эти работники в 1955 году сдали экзамены и получили права киномехаников звуковых установок.

Хорошо работает киномеханик тов. Липков в поселке Ржавчик. В течение последних двух лет он выполняет план в среднем на 150 проц. Доброхотно относится к труду моторист передвижной электростанции тов. Серков и ряд других киномехаников и мотористов.

Эти передовые киномеханики демонстрируют не только художественные фильмы, но и организуют демонстрацию сельскохозяйственных фильмов. Так, во всех клубах своих участков они показали кинофильм о квадратно-гнездовом способе посадки картофеля, фильмы «Кукуруза», «Животноводческие помещения» и др. Пропагандируя передовой опыт в полеводстве и животноводстве, эти фильмы оказывают помощь колхозникам и механизаторам в их борьбе за подъем сельского хозяйства.

В нашем районе плохо выполняется постановление правительства о том, чтобы каждое помещение, где демонстрируются кинофильмы, было оборудовано кинобудками, будками для двигателей и необходимым противопожарным инвентарем.

За редактора В. Шляхтин.